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Important : Le candidat est invité a lire et o8 35 8 i fiall Ao (il ala
suivre attentivement ces recommandations. L2 Jandl g A8y cilgon gl

Le document que vous avez entre les mains est de
3 pages :la premiére est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées
au sujet.
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Il vous est suggéré de répondre aux questions du
sujet avec précision et soin ;
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11 vous est autorisé d’utiliser la calculatrice
scientifique non programmable ;
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Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);
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Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
gue vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le
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e \Veillez & la bonne présentation de votre copie et & | &Sl g 48,50 anli Gus o Jaad) dile 3l o
une écriture lisible; ¢ 9 e bady

Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;
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L’écriture au stylo rouge est a éviter;
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Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1:(4pts)

On considere la suite numérique (un)neD définie par: u, =4 et u,, :Zu” +1 pour tout n del]

4
On pose pour tout n del] : v, =u, ~3

0.5 | 1. Calculer u,et u,
0.25 | 2.a. Calculer v,

1
0.5 | 2.b. Montrer que pour tout n de [1 : v, :ZV"
0.75 | 2.c. Exprimer v, en fonction de n en justifiant la réponse.

4 1Y
0.75 | 3.a. Montrer que pour tout n del] : U, :§(1+ Z(Zj j

0.5 | 3.b.Calculer limu,

nN—+w
, . . S 4 —2018
0.75 | 4. Déterminer la plus petite valeur n, de nverifiant U, < §(1+2><10 )

On prendra : log 4[] 0,60205 (ou log désigne le logarithme décimal )

Exercice n°2 :(4pts) (Les résultats seront donnés sous forme de fraction)

Un sac contient six boules indiscernables au toucher : trois boules rouges, deux boules vertes
et une boule noire.
On tire simultanément au hasard deux boules du sac.
On considere les événements suivants :

A : « Les deux boules tirées sont vertes »

B : « L’une des boules tirées est verte et I’autre est noire »
C : « Les deux boules tirées sont de méme couleur »
D

: « Les deux boules tirées sont de couleurs différentes »

0.5 | 1.a. Montrer que le nombre de tirages possibles est égal & 15

1 | 1b. calculer P(A) et p(B)

1

15

2. Soit X lavariable aléatoire qui correspond au nombre de boules vertes tirées.

0.75 | 1.c. Calculer P(C) eten déduire que P(D)

1.5 | 2.a. Copier et compléter le tableau X 0 1 2
ci —contre en justifiant les réponses. : 1
X=X —

p(X=x) =

025 | 2.b. Calculer E (X )Pespérance mathématique de la variable aléatoire X
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Exercice n°3 :(12pts)

Partie

0.75
0.5

1.5

0.75

1.25
0.5

0.75

1
Partie

1.25

0.75

On considere la fonction numérique f de la variable réelle x définie surll par :
f(x)=e"+x—e~*
et soit (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O o ])
1. Montrer que la fonction f est impaire.
2.a. Calculer lim f (x)

X—>+©

. f(x : T .
2.b. Calculer lim L et donner une interprétation géométrique du résultat.

X+ X

3.a. Calculer f'(x) pour tout x dell
3.b. Calculer f(0) puis dresser le tableau de variations de f (surl] )

4.a. Montrer que f "(x) =e* —e™ pour tout x del]
4.b. Montrer que O(O; 0) est un point d’inflexion de(C)

4.c. Donner P’équation de la tangente (T ) la courbe (C) au point O(0;0)

5. Dans la figure ci-dessous (C) est la courbe représentative de f dans le repere (O;

Calculer I’aire de la partie hachurée.

! Soit g la fonction numérique de la variable réelle x définie sur [J par :
g(x)=e+e” +X—22

1. Montrer que g est une primitive de f sur [J

2. Donner a partir de la courbe (C) le signe de la fonction f

3.a. Calculer g(0) et dresser le tableau de variations de g sur [J

(le calcul des limites deg en+oo et en —oo n’est pas demandé)
3.b. En déduire que 2 est une valeur minimale de la fonction g sur [J

y

©

1]

)
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Exercices n°1(4pts)

T T: -
Question Détails d ele'gen\ts de réponses et Notes partielles Total Observations
areme
3
1 et u, =5 W= 2 0.25+0.25 0.5
8
2.a Vo = 3 0.25 0.25
1
2.b Vo _ZV” 0.5 0.5
Nl = §(lj 05
2. 3\4 0.75
La justification 0.25
af (1Y
3.a Montrer que u, :5(2[2) +1j 0.75 0.75
On accordera au
A candidat la note entiere
3.b Nim U, =2 0.5 0.5 | pour une réponse
correcte méme sans
justification.
4 n, =3352 0.75 0.75
Exercice n°2 :(4pts)
Questi | Détails d’éléments de réponses et . .
on baréme Notes partielles Total Observations
la 0.5 0.5
1.b | Donner les deux expressions 9%0.25 ’
correctement 1 Toute méthode
1 2 correcte est a accepter
A)=—cetp(B)=— 2x0.25
P(A) 15 P(B) 15
Donner I’expression correcte 0.25
4 . .
C)=— ) Le candidat doit
lc p( ) 15 0.25 0.75 —
i1 remarquer que D=C
p(D)= I 0.25
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Donner I’expression correcte 0.25
6
p(X=0)=— 0.5 .
24 ( ) 15 15 Les réponses doivent
' Donner I’expression correcte 0.25 ' étre justifiées
8
ob | E(X) =% 0.25 0.25
Exercice n°3 : (12pts)
Question ]t?;:g::]sed ¢lements de réponses et Notes partielles Total Observations
Partie |
. Si xe D, alors —x €Dy 0.25 075
f(-)=—f(x) 05 |
lim f (X):+oo
2.a o 0.25 0.5
La justification 0.25
. F(x
lim %:mo 0.5
2.b — 15
La justification 0.5
Interprétation géométrique 0.5
3a f'(x)=e"+1+e™" 0.75 0.75
f(0)=0 0.25
3b Le signe de f sur chacun des deux 9%0.95 125
' intervalles '
Tableau de variations 0.5
4.a Montrer que f "(x)=e*—e™* 0.5 0.5
b f" s’annule en 0 0.5 .
' f " change de signe 0.5
On accordera 0.25
a la formule
4.c (T):y=3x 0.75 0.75 | générale de
I’équation de la
tangente
Formule de I’intégration correcte 0.25
L 1 Le résultat sera
- L'aire= (J'O f (x)dx)u.a 0.25 . accepté méme si
le candidat ne cite
L'aire= e+1_§ u.a pas I’unité d’aire .
e 2) 0.5
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Partie 11

1 Montrer que g est un primitive de f 1 1
) !_e signe de f sur chacun des deux 2%0.5 1

intervalles

0)=2 :

3.a g( ) — 025 1.25

Tableau de variations de g 1

Résultat déduit du

3.b 2 valeur minimale de ¢ 0.75 0.75 tableau de

variations




